

**РЕЗОЛЮЦИЯ**  
**МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**  
**«ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛИМФОЛОГИИ И КЛЕТОЧНОЙ БИОЛОГИИ»**

**Новосибирск 28 - 29 октября 2008 г.**

На Международной конференции были представлены научные коллективы России (Москва, С.-Петербург, Тверь, Пермь, Новосибирск, Томск, Омск), Казахстана (Алматы, Астана, Акмала), Узбекистана (Андижан), Киргизии (Бишкек), США (Нешвил).

В ходе конференции доложены и обсуждены на пленарных и секционных заседаниях, а также на постер-сессии доклады, сообщения, стендовые материалы по проблемам экспериментальной, клинической и профилактической лимфологии.

Представлены новые экспериментальные и клинические материалы в области анатомии, физиологии и патологии лимфатической системы, лимфоидных органов, соединительной ткани.

Получила развитие концепция биозащиты организма за счет сочетанного функционирования лимфатической системы, лимфоидной системы и системы рыхлой соединительной ткани в рамках общей протективной системы на организменном и на органном уровнях.

Показана высокая результативность профилактических, лечебных и реабилитационных мероприятий в экспериментальных, клинических и санаторных условиях при использовании методов эндоэкологической медицины и общеклинической лимфологии (по Ю.М. Левину).

Доложены оригинальные данные в области нейро-иммунно-эндокринных отношений и показана перспективность дальнейших исследований в этом направлении.

Доказана необходимость хронобиологических подходов в клинической и профилактической лимфологии.

Доложены новые сведения о клеточных технологиях в эксперименте и использовании клеточной терапии в клинике.

Впервые на форуме лимфологов подверглись обсуждению проблемы генетики лимфоидных клеток и использования полученных данных в клинической prognostике.

Обсуждены методы и результаты лимфотропной терапии разных органов и систем в хирургической, терапевтической практике, продемонстрированы новые сведения из области лимфоонкологии.

Представленные доклады и их обсуждение показали высокую заинтересованность специалистов разных профилей в привлечении лимфологических методов к профилактике, лечению и реабилитации при заболеваниях хирургического и терапевтического профиля.

Делается очевидным, что лимфология в

широком понимании этого термина превратилась в интегративную междисциплинарную науку, объединяющую учение о лимфатической системе, о лимфоидной (иммунной) системе и о системе соединительной ткани в их экспериментальном, клиническом и профилактическом аспектах.

Участники конференции полагают, что лимфологические методы должны более активно внедряться в лечебную и санаторно-курортную практику. Пока этот процесс идет медленно.

Важнейшей задачей конференции являлось привлечение талантливой молодежи, студентов ВУЗов из России и стран участниц конференции в фундаментальную науку, популяризация науки. В рамках конференции проведена школа, для молодых ученых с привлечением ведущих ученых в области лимфологии и клеточной биологии.

Другой важной задачей конференции явилось подведение итогов международного сотрудничества в области лимфологии, клеточной биологии. Отмечена необходимость продолжения углубления взаимовыгодного международного научного сотрудничества.

В выставке и работе международной конференции приняли участие фармацевтические компании.

Проведен конкурс лучших стендовых докладов, три лучших доклада отмечены дипломами, премиями и подарками.

Решением конференции рекомендовано открыть дискуссионные страницы журнала «Вестник лимфологии» «О правильном использовании терминологии и разночтениях в классификации используемой в лимфологии».

Участники конференции призывают Президиум РАМН, органы здравоохранения и санаторно-курортные учреждения оказывать содействие научным организациям и практическим врачам в их усилиях по внедрению в лечение и профилактику заболеваний принципов и методов общеклинической лимфологии, эндоэкологической медицины, эндоэкологической реабилитации.

Организационный комитет конференции выражает особую благодарность президиуму СО РАМН за поддержку и помощь в организации международной конференции, и издании тематического номера журнала Бюллетень СО РАМН, посвященного достижениям лимфологии.

Организационный комитет конференции выражает особую благодарность Российскому Фонду Фундаментальных Исследований за поддержку проведения конференции и школы молодых ученых в рамках конференции (грант РФФИ № 08-04-06112).

Сопредседатели оргкомитета Международной конференции  
«Фундаментальные проблемы лимфологии и клеточной биологии»  
Новосибирск 28 - 29 октября 2008 г.:

КОНЕНКОВ В.И., академик РАМН, директор ГУ НИИКиЭЛ СО РАМН  
БОРОДИН Ю.И., академик РАМН, руководитель Центра эндоэкологической  
реабилитации ГУ НИИКиЭЛ СО РАМН, советник при дирекции